

美国“泄密门”嫌疑人首次出庭

法庭依据《反间谍法》宣读对其两项刑事指控，最多可判15年监禁

美国“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉14日首次出庭，听取联邦政府依据《反间谍法》对其宣布两项刑事指控，即“保存并传输国家防务信息”及“故意保存机密文件”。

利用“涉密权限”

21岁的特谢拉身着米色囚服、戴着镣铐，当天上午现身波士顿联邦地区法院。他坐在一位律师身边，环视四周，朝坐在听众席第一排的家人点头。据美国《华盛顿邮报》报道，法庭依据《反间谍法》宣读对其两项刑事指控，最多可判15年监禁。

特谢拉没有提出抗辩，短暂出庭后，法官下令对其拘留，定于19日举行听证会，届时特谢拉将再次出庭。

据路透社报道，目前提出的两项指控仅关联一份描述俄乌冲突状况的情报分析密件。不少专家认为，伴随针对其他遭泄露密件的调查，检方后续将追加对特谢拉的指控。

一批疑似源自美国军方的保密文件近期流传于社交媒体，并被主流媒体转载报道，涉及美国监听韩国等盟国、深度介入俄乌冲突等敏感内容，引发舆论哗然，也让美

国政府颇为尴尬。美国国防部誓言“掘地三尺”查清泄密源头。特谢拉13日下午在波士顿附近被捕。据军方记录，他2019年加入马萨诸塞州空军国民警卫队，被捕前任“网络传输系统”技术员，职责是维护该部门管理下的“庞大全球通信网络”。

长达8页的诉状说，特谢拉自2021年起拥有接触绝密文件的权限，甚至在“泄密门”曝出后利用涉密权限探查自己是否遭调查人员怀疑。美国《纽约时报》本月6日首先曝光泄密事件，而特谢拉当天在政府电脑机密系统里输入“泄密”一词。联邦调查局说，有理由怀疑特谢拉企图掌握泄密调查进展。

暴露“游戏瘾”隐患

据美联社报道，诉状说明了联邦调查局如何追查特谢拉。

一名知情人士告诉联邦调查局，一名自称“杰克”的用户去年12月在社交平台Discord一个主要讨论地缘政治和战争话题的在线聊天群发布疑似机密信息，还说自己是空军国民警卫队成员，似乎住在马萨诸塞州。

联邦调查局随后从Discord调取支付

记录，由此锁定嫌疑人特谢拉。调查人员发现，他多年来在这一社交平台发布多篇有关枪支和游戏的帖子，应为上述聊天群群主。

按照那名知情人士的说法，特谢拉一开始只是在上班时抄录密件内容并将相关信息发至网上，但因为“担心被抓包”，后来干脆把机密文件带回住所拍照，再张贴到社交平台。

美国司法部长梅里克·加兰14日说，特谢拉的行为“不仅仅是把(机密)文件带回家”，还涉嫌“非法保存和传输这些文件”，将招致“非常严重的处罚”。

美国司法部并未披露对特谢拉泄密动机的判断。聊天群记录显示，群内其他人推测，特谢拉的泄密动机更可能是“逞能”，与意识形态关系不大。

美联社14日一篇报道称，一名国民警卫队成员在游戏玩家聚集的社交平台发布机密信息，把美国士兵的“游戏瘾”及其隐含的安全风险推到聚光灯下。在线游戏社交平台对年轻士兵太具诱惑力，一直令美军忧心忡忡。“步入全球任何一座美军基地的休闲厅，映入眼帘的必然是这样的场景：年轻士兵沉浸于在线游戏世界。”

据新华社电

明年起 北京依法查处 违规电动三四轮车

据新华社北京4月15日电 针对违规电动三四轮车无序增长、乱停乱放、乱穿乱行、时常发生道路交通事故等问题，北京市交管局新闻发言人、副局长赵鑫日前表示，过渡期满后(2024年1月1日起)，违规电动三四轮车不得上路行驶，不得在道路、广场、停车场等公共场所停放。违规上路行驶或停放的，执法部门将依法查处。

赵鑫介绍，如果车辆已列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》，要尽快到机动车检测场完成验车程序后，到北京市部分交通支队车管所(六环外)办理机动车注册登记，符合申请条件和相关规定的领取京B摩托车号牌，同时驾车时驾驶人需持有相应准驾车型驾驶证。

按照北京市《关于加强三轮摩托车和残疾人机动轮椅车管理的通告》的规定，京B号牌正三轮摩托车禁止在六环路(含)以内道路行驶。

根据道路交通安全、产品质量等法律法规和有关国家标准，北京市于2021年7月12日发布《关于加强违规电动三四轮车管理的通告》，明确违规电动三四轮车是指未经工信部许可生产，未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》，车辆性能不符合机动车安全技术标准，使用电力驱动用于载客或载货的三轮、四轮机动车。对于该通告发布前购买的违规电动三四轮车设置过渡期，过渡期截至2023年12月31日。

云南玉溪森林火灾 得到有效控制

据云南省玉溪市森林草原防灭火指挥部4月15日通报，截至15日12时，玉溪市江川区“4·11”森林火灾已得到有效控制，各方目前已投入4000余人进行扑救，转移安置近2000名群众。

据通报，经过全体扑救人员连续奋战，截至15日12时，玉溪市江川区方向明火已基本扑灭，玉溪市红塔区李棋街道附近森林火情总体平稳可控。

目前，省、市、区已投入4000余人，280余辆车辆采取直接扑打、地空联合、以水灭火、以火攻火等方式持续开展扑救，应急管理部南方航空护林总站派出3架直升机进行吊桶灭火。当地已对可能受火灾影响的11个居民点、1991名群众提前进行了转移，转移人员得到妥善安置。目前，此次森林火灾暂无人员伤亡情况。

据新华社电

拜登表示 将再次竞选美国总统

据新华社都柏林4月15日电 据爱尔兰国家广播电视台15日报道，美国总统拜登在结束对爱尔兰访问之际表示，他将再次竞选美国总统。

当地时间14日午夜，拜登在即将启程飞回美国时对记者说，他已拿定主意再次竞选总统，并将很快对外正式公布这一决定。

拜登12日抵达都柏林对爱尔兰进行访问。其间，拜登与爱尔兰总统希金斯会晤，并与爱总理瓦拉德卡举行会谈。

在2020年美国大选中，民主党人拜登获胜。媒体报道说，拜登可能与他的“潜在共和党对手”、前总统特朗普在2024年美国大选中展开角逐。2022年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

SpaceX 试飞“星舰”获批 最早17日首射

美国太空探索技术公司(SpaceX)的“星舰”试飞项目14日获得美国联邦航空局批准，最早拟于17日在得克萨斯州首次试飞，不搭载人员或卫星。

据太空探索技术公司说，“星舰”总高度约120米，由底部70米高、配备33台“猛禽”发动机的“超重型推进器”和顶部50米高、可重复利用的飞船船舱组成。按照计划，首次试射初定于格林尼治时间17日12时(北京时间20时)在太空探索技术公司名下的得州发射基地发动，推进器将抛弃在墨西哥湾，而飞船将溅落太平洋、以待回收。首次试飞没有着陆安排。

美国国家航空航天局已选择“星舰”作为搭载美国航天员重返月球的交通工具，实现美国“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划。

据新华社电



嫌疑人被警方控制 新华社发

日本首相演讲现场传出爆炸声

据新华社东京4月15日电 日本首相岸田文雄15日在和歌山县和歌山市进行演讲前，现场传出爆炸声，岸田本人没有受伤，嫌疑人被当场逮捕。

据日本媒体报道，岸田为声援众议院补缺选举自民党候选人前往和歌山市，当天中午11时半，他在该市杂贺崎渔港正要开始演讲时现场传出爆炸声并冒出白烟，岸田随后被迅速转移到和歌山县警察总部。现场一度发生混乱，但并未有人员受伤，

嫌疑人已被警方控制。

从媒体拍摄的视频画面可看到，原本聚集在一起的人群四下逃散，四五名警察将一名男子摁倒在地，会场另一侧发出爆炸声并冒出白烟。一名在现场的男子说：“当时一名年轻男子扔出一物，周围的人大叫并逃离现场，随后听到一声爆炸声，非常吓人。”

日本执政党与在野党人士当天纷纷发文谴责，表示这是不可容忍的暴行。